
       八年级数学第一次质量调研练习    2017.9
一、选择题（8小题，每小题3分，共24分）
1．下面有4个汽车标志图案，其中是轴对称图形的是（    ）
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[来源:学§科§网Z§X§X§K]
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2．已知：△ABC≌△DCB，若BC=10cm，AB=6cm，AC=7cm，则CD为（    ）
A.10cm          B.7cm        [image: image6.png]22 2R (ZXXK.COM)




  C.6cm         D.6cm或7cm
3.在下列各组条件中，不能说明△ABC≌△DEF的是（　　）

A．AB=DE，∠B=∠E，∠C=∠F
    B．AC=DF，BC=EF，∠A=∠D

C．AB=DE，∠A=∠D，∠B=∠E
 [image: image7.png]22 2R (ZXXK.COM)




   D．AB=DE，BC=EF，AC=DF

4.如图，△ABC≌△ADE，AB=AD，AC=AE，∠B=28°，∠E=95°，∠EAB=20°，则∠BAD等于（　　）

A．75°   
B．57°  
C．55°  
D．77°

5.对于两个图形，给出下列结论：①两个图形的周长相等；②两个图形的面积相等；③两个图形的周长和面积都相等；④两个图形的形状相同，大小也相等．其中能获得这两个图形全等的结论共有（　　）

A[image: image8.png]22 2R (ZXXK.COM)




．1个  
B．2个  
C．3个
    D．4个

6.如图，在△ABC中，BC = 8 cm，AB的垂直平分线交AB于点Ｄ，交边AC于点E，△BCE的周长等于18 cm，则AC的长等于（    ）
A．6 cm    　    B．10 cm          C．8cm
      D．12 cm

7.如图，已知AD=AE，BE=CD，∠1=∠2=110°，∠BAC=80°，则∠CAE的度数是（    ）
A．20°  
B．30°
    C．40°
    D．50°

8.在锐角三角形AB[image: image9.png]22 2R (ZXXK.COM)




C中，AH是BC边上[image: image10.png]22 2R (ZXXK.COM)




的高，分别以AB、AC为一边，向外作正方形ABDE和ACFG，连接CE、BG和EG，EG与HA的延长线交于点M，下列结论：①BG=CE； ②BG⊥CE； ③AM是△AEG的中线； ④∠EAM=∠ABC，其中正确结论的个数是（　　）

A．1个  
B．2个
     C．3个
     D．4个
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二、填空题（10小题，每小题3分，共30分）
9.线段是轴对称图形它的对称轴是                     ．（写一个即可）
10．如图，∠1=∠2，要使△ABD≌△ACD，需添加的一个条件是　　   （只添一个条件即可）．

11. △ABC≌△DEC，△ABC的周长为100cm，DE=30cm，EC=25cm，那么AC长为　　   cm．
12. 将一张长方形纸片按如图所示的方式进行折叠，其中BC，CD为折痕，则∠BCD的度数为       ．
13. 如图，Rt△AFC和Rt△AEB关于虚线成轴对称，现给出下列结论：①∠1＝∠2；②△ANC≌△AMB；③CD＝DN，其中正确的结论是         （填序号）.
[image: image49.jpg]
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14. 如图，△ABC中，∠C=90°，CA=CB，AD平分∠CAB．交BC于D，DE⊥AB于E，且AB=12，△DEB的周长为　   　．

[image: image52.jpg]



15. 如图，在△ABC中，AB的垂直平分线分别交AB、BC于点D、E，AC的垂直平分线分别交AC、[image: image11.png]22 2R (ZXXK.COM)




BC于点F、G，若∠BAC=100°，则∠EAG=　      　．
16.AD是△ABC的边BC上的中线，AB＝8，AC＝6，中线AD的取值范围是   [image: image12.png]22 2R (ZXXK.COM)




            ．
17.△ABC中，∠C=90°，AC=BC，分别过A、B向过C的直线CD作垂线，垂足分别为E、F，若AE=7，BF=5，则EF=　      　．

18.长为20，宽为a的矩形纸片（10＜a＜20），如图那样折一下，剪下一个边长等于矩形宽度的正方形（称为第一次[image: image13.png]22 2R (ZXXK.COM)




操作）；再把剩下的矩形如图那样折一下，剪下一个边长等于此时矩形宽度的正方形（称为第二次操作）；如此反复操作下去，若在第n次操作后，剩下的矩形为正方形，则操作停止．当n=3时，a的值为　      　．
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三、解答题（本大题共[image: image14.png]22 2R (ZXXK.COM)




有9小题，共96分．请在答题卡[image: image15.png]22 2R (ZXXK.COM)




指定区域内作答，解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）[来源
19.（本题10分）已知：如图△ABC．

（1）画出△A1B1C1，使△A1B1C1和△ABC关于直线MN成轴对称；

（2）画出△A2B2C2，使△A2B2C2和△A1B1C1关于直线PQ成轴对称；

（3）△ABC与△A2B2C2成轴对称吗？

[image: image56.jpg]



20.（本题10分）尺规作图（保留作图痕迹）：如图，已知直线l及其两侧两点A、B．
（1）在直线l上求一点Q，使到A、B两点距离之和最短；
（2）在直线l上求一点P，使PA＝PB；
[image: image57.jpg]


21.（本题10分）如图，已知AB=CD，∠B=∠C，AC和BD相交于点O，E是AD的中点，连接[image: image16.png]22 2R (ZXXK.COM)




OE．
（1）求证：△AOB≌△DOC;
（2）求∠AEO的度数．
[image: image58.png]


22.（本题10分）如图，已知△ABC为等边三角形，点D、E分别在BC、AC边上，且AE=CD，AD与BE相交于点F．[来源:Zxxk.Com]
（1）求证：△ABE≌△CAD；

（2）求∠AFE的度数．

23.（本题10分）如图，在△ABC中，AD为∠BAC的平分线，DE⊥AB于E，DF⊥AC于F，

[image: image59.png]B



（1）证明AE=AF；

（2）若△ABC面积是36cm2，AB=10cm，AC=8cm，求DE的长．

[image: image60.jpg]


24.（本题10分）如图，在梯形
[image: image17.wmf]ABCD

中，
[image: image18.wmf]ADBC

∥

，
[image: image19.wmf]E

为
[image: image20.wmf]CD

中点，连接
[image: image21.wmf]AE

并延长
[image: image22.wmf]AE

交
[image: image23.wmf]BC

的延长线于点
[image: image24.wmf]F

。（1）求证：
[image: image25.wmf]CFAD

=

；（2）若AD=3 ，
[image: image26.wmf]8

AB

=

，当
[image: image27.wmf]BC

为多少时，点
[image: image28.wmf]B

在线段
[image: image29.wmf]AF

的垂直平分线上，为什么？
25.（本题12分）如图，在
[image: image30.wmf]RtABC

△

中，
[image: image31.wmf]90

BAC

Ð=

o

，
[image: image32.wmf]2

ACAB

=

，点
[image: image33.wmf]D

是
[image: image34.wmf]AC

的中点，将一块锐角为
[image: image35.wmf]45

o

的直角三角板如[image: image36.png]22 2R (ZXXK.COM)




图放置，使三角板斜边的两个端点分别与
[image: image37.wmf]A

、
[image: image38.wmf]D

重合，连接
[image: image39.wmf]BE

、
[image: image40.wmf]EC

。试猜想线段
[image: image41.wmf]BE

和
[image: image42.wmf]EC

的关系，并证明你的猜想。
[image: image61.jpg]
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26.（本题12分）如图，P在∠AOB内，点M、N分别是点P关于AO、BO的对称点，MN分别交O[image: image43.png]22 2R (ZXXK.COM)




A、OB于E、F．

（1）若△PEF的周长是10cm，求MN的长．[来源:学#科#网]
（2）若∠AOB=40°，试求∠MON的度数．

27.（本题12分）如图，△ABC的边BC在直线l上，AC⊥BC，且AC=BC；△EFP的边FP也在直线l上，边EF与边AC重合，且EF=FP.
（1）请你通过观察，测量，猜想并写出AB与AP所满足的数量关系和位置关系；
（2）将△EFP沿直线l向左平移到图2的位置时，EP交AC于点Q，连接AP，BQ，猜想并写出BQ与AP所满足的数量关系和位置关系，请证明[image: image44.png]22 2R (ZXXK.COM)




你的猜想；
（3）将△EFP沿直线l向左平移到图3的位置时，EP的延长线交AC的延长线于点Q，连接AP，BQ.你认为（2）中所猜想的BQ与AP的数量关系和位置关系还成立吗？若成立，给出证明；若不成立，请说明理由.
[来源:Zxxk.Com]
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